
 

  



  

((Ufsm) O uso de hélices para propulsão de aviões ainda é muito frequente. Quando em 
movimento, essas hélices empurram o ar para trás; por isso, o avião se move para frente. 
Esse fenômeno é explicado pelo(a):  
 
a) 1ª lei de Newton.    
b) 2ª lei de Newton.    
c) 3ª lei de Newton.    
d) princípio de conservação de energia.    
e) princípio da relatividade do movimento.  

 
(Ufrn)  Em Tirinhas, é muito comum encontrarmos situações que envolvem conceitos de 
Física e que, inclusive, têm sua parte cômica relacionada, de alguma forma, com a Física.  
Considere a tirinha envolvendo a “Turma da Mônica”, mostrada a seguir. 
 

 
 

Para toda força de ação existe uma força de reação com: 

1) mesmo módulo 

2) mesma direção 

3) sentidos opostos 

 

 As forças de ação e reação nunca se anulam pois sempre agem em corpos 
diferentes. 



  

Supondo que o sistema se encontra em equilíbrio, é correto afirmar que, de acordo com 
a Lei da Ação e Reação (3ª Lei de Newton),  
 
a) a força que a Mônica exerce sobre a corda e a força que os meninos exercem sobre a 
corda formam um par ação-reação.  
b) a força que a Mônica exerce sobre o chão e a força que a corda faz sobre a Mônica 
formam um par ação-reação.    
c) a força que a Mônica exerce sobre a corda e a força que a corda faz sobre a Mônica 
formam um par ação-reação.  
d) a força que a Mônica exerce sobre a corda e a força que os meninos exercem sobre o 
chão formam um par ação-reação.  
 


